

29吨黄金,卡扎菲可能是打折卖的

约占利比亚央行黄金储备20%

□新华社供本报特稿

利比亚中央银行新任行长卡西姆·阿佐兹8日说,穆阿迈尔·卡扎菲在政权倒台前,卖出中央银行29吨黄金,约占央行黄金储备20%,以支付政府工作人员工资。

阿佐兹说,利比亚央行资产未因军事冲突“失窃”。然而,卡扎菲政权大量资金未入账,利比亚将找遍每个国家、每家银行,追寻这些隐匿资金下落。



9月8日,利比亚反对派士兵向效忠卡扎菲的武装发射炮弹。(据《中国日报》)

接着打

北约秘书长说军事行动将持续至卡扎菲势力威胁解除

新华社里斯本9月8日电(记者 童炳强) 北约秘书长拉斯穆森8日访问葡萄牙时称,只要利比亚仍存在卡扎菲势力的威胁,北约对利比亚的军事打击就会继续。

拉斯穆森8日在里斯本与葡萄牙外长波尔塔斯会谈后举行的联合新闻发布会上说,“只要利比亚仍存在(卡扎菲势力)威胁,北约及其伙伴国的使命就将持续”。他说,卡扎菲及其支持者应该清楚,继续战斗对他们没有任何好处。

卡扎菲日前通过叙利亚一家电视台发表讲话称,北约的后勤补给能力不允许其持续对利比亚实施军事打击,因此北约“终将被打败”。

忙着抓

国际刑警组织通缉卡扎菲

新华社巴黎9月9日电(记者 彭梦瑶) 国际刑警组织9日发出公报说,应国际刑事法院要求,国际刑警组织对卡扎菲、其子赛义夫和利比亚原情报部门负责人塞努西3人发出红色通缉令,他们将在国际刑警组织188个成员国范围内遭到通缉。

国际刑事法院今年6月底曾以涉嫌反人类罪为由签发了对卡扎菲等3人的国际逮捕令。9月8日,国际刑事法院宣布将寻求国际刑警组织协助拘捕3人。

大卖黄金

“全国过渡委员会”眼下接管利比亚中央银行。

新任行长阿佐兹在首都的黎波里告诉媒体记者,卡扎菲4月和5月共卖出央行黄金29吨,接手的多为本地商人。

今年早些时候,黄金现货价格在每盎司1500美元左右,29吨黄金的国际市场价格大约为14亿美元。不过,鉴于当时形势,卡扎菲可能打折出售。

阿佐兹说:“黄金变现,以支付工资和注入流动性,尤其在的黎波里。”

世界黄金理事会7月发布报

告显示,利比亚黄金储备为143.8吨,在全球官方机构黄金持有者中排名第24位。

按利比亚央行一些官员的说法,卡扎菲卖出的黄金可能已经流出利比亚,进入突尼斯或其他国家,以规避国际制裁。

追查资金

阿佐兹说,依据利比亚央行资产负债表,央行资产基本未因军事冲突蒙受损失。1150亿美元资产中,900亿美元存于海外银行,250亿美元在利比亚境内。现存问题在于,卡扎菲政权可能有超过数十亿美元的资金未入账。

“卡扎菲政权据信在银行系统

外藏匿大量资金,”他说,“这些资金一开始就下落不明,可能已经流动。”

这名新任行长誓言,将“挨个国家、挨个银行、挨个账户”地展开追查。

一些利比亚官员表示,眼下还不清楚卡扎菲藏匿资金的可能数额,利比亚将展开独立审计,以期有所收获。

负责央行重整与运营的专项小组成员瓦菲特·沙特尔说:“资金没有入账……我们将计算卡扎菲政权的石油收入,确定遗漏金额。”

现金够用

现控制利比亚大部分地区的“全国过渡委员会”相信,利比亚当下资金储备足以支付日常开支。

法新社报道,利比亚这一储备数额相当于国内生产总值两倍,足以支撑国内经济停滞两年,而利比亚的石油生产预计两年后恢复战前水平。

另外,利比亚境外资产正获解冻。英国7日宣布,第二批解冻的总额约10亿利比亚第纳尔(约合8.2亿美元)的纸币已抵达利比亚,将通过商业银行转账,用于支付包括医生、护士、教师、军官等在内的利比亚公共部门职工工资等。

阿佐兹说,为了防止现金流入推高物价,利比亚银行将继续限制每人每次取款数额。不过,这一额度可能本周起自250利比亚第纳尔(206美元)上调至500利比亚第纳尔(412美元)。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。